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Квалификационна характеристика 

 

I. Анотация на програмата  

Докторската програма „Медии и комуникации” насърчава изследвания в областта на комуникационната и медийната теория и практика. Високото качество на обучението 
се дължи на мултидисциплинарно обучение – периметър на специализирани обучаващи звена в рамките на Факултета по журналистика и масова комуникация на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски”, който съсредоточава усилията на висококвалифицирана научна общност, както и на други факултети от СУ. 

Срокове и форми на обучението в програмата 

Форма на обучение: редовна - 3 години, задочна - 4 години и на самостоятелна подготовка - 5 години. 

Предназначена е за кандидати, спечелили конкурсите за редовно и задочно обучение, обявени за нуждите на Факултета по журналистика и масова комуникация. 

Основни цели 

– Основната цел на докторантското обучение по „Медии и комуникации” е да подготви висококвалифицирани специалисти с научни степени и изследователи в областта 
на медийните и комуникационните науки, които да се придържат към най-новите тенденции, технологии и дебати в глобален мащаб. Да създаде висококвалифицирани 
изследователи и учени, подготвени да изпълняват приоритетите на Националната стратегия за развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030 г. 

– Да отговори на трансформациите на социалната функция на науката в контекста на „Индустрия 5.0”. В тази посока важен белег на докторантското обучение е 
съобразеността му с промените във взаимоотношенията „образование – индустрия“ и „наука – бизнес“ и с очакванията на заинтересованите страни за нови научни и 
научно-приложни резултати. 

Задачите на докторската програма са: 

– Задълбочаване на знанията, свързани със съвременните теоретични и методологични принципи на изследване в полето на комуникационната и медийната наука; 

– Овладяване и използване на научната терминология, характерна за социалните науки и специализирания терминологичен инструментариум на медийните и 
комуникационните изследвания; 

– Формиране на умения за ориентиране и анализиране на приоритетните теоретични и практически проблеми в областта на медиите и комуникациите; 

– Идентифициране на предизвикателствата пред науката за медиите и комуникациите и търсене на решения чрез екипна дейност и академичен обмен; 

– Мотивиране и готовност за участие в национални и международни проекти;  

– Придобиване на компетентности и умения за планирането и организацията на научното изследване и за самостоятелна научно-приложна и емпирична дейност; 

– Формиране на академични умения за самостоятелна преподавателска дейност;  

– Изграждане на академичен опит и самочувствие при презентиране на научно изследване и при популяризиране на научни резултати на международни форуми и 
в престижни научни издания. 
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А. Структура на учебния план 

Докторската програма „Медии и комуникации“  предоставя базово научно образование и специализирана научна подготовка по конкретните дисциплини на научната 
специалност. Интегралността на научната специалност „Медии и комуникации” изисква балансирана подготовка по двете научни полета – комуникационна теория, история и 
методология на изследване на комуникациите и медийна теория, история и методология за изследване на медиите 

Основните принципи на програмата са интердисциплинност, гъвкавост, индивидуален подход. Обучението е съобразено с потребностите на докторантите и е 
балансирано с оглед развиването на техните изследователски интереси и формирането на широк спектър от професионални умения и компетентности.  

Докторантурата дава задълбочени теоретични знания и практически умения, които позволяват самостоятелно осъществяване на теоретични и приложни изследвания, 
разработка, оценка и управление на проекти, представяне и интерпретация на резултатите, специализирани и систематизирани знания за извършване на критичен анализ и за 
синтезиране на нови идеи в обществените комуникации и информационните науки 

Планът е структуриран така, че да изпълни заложеното в образователните цели и да осъществи систематично сравнение между различните страни на комуникацията и 
тяхното приложение в съвременната епоха 
 
Б. Формат на учебния план и организация на учебния процес 

Форматът на учебния план е модулен. Модулите са пет. Общият брой кредити за трите години на обучението е 180 (по 60 кредита за година), набирани от четири модула. 
 
Описание на модулите: 

1. Учебна дейност, която включва: 

– Докторантски минимум по специалността и чужд език, задължителен по Закона за висшето образование 

– Задължителни курсове: формиращи академични знания и компетенции;  

– Научно-образователен докторантски семинар; 

– Избираеми курсове: по научното направление на докторантурата и курсове, формиращи специфични изследователски умения и компетентности.  

Обучението е организирано във формат „Научна школа за докторанти” на ФЖМК. Школата гарантира учебната дейност по индивидуалния докторантски план в управляем 
и периодично одитиран процес. Всички курсове са едносеместриални и са кредитирани съобразно приетите в СУ изисквания. Обявяват се курсове, предназначени само за 
докторанти, чието съдържание не дублира дисциплините проведени вече четения в бакалавърска или магистърска степен. Всеки един от авторите на докторантски курс 
оповестява съдържанието му, условията за участие и начина на завършване. 

ІІ. Научноизследователска дейност, която включва: 

– Работа по дисертационния труд. Съгласно решение на катедрения съвет, месец преди изтичане на срока за обучение във втората докторантска година, 
докторантите задължително предават минимум 50 страници от дисертационния си труд; 

– Публикации по темата на дисертационния труд, доклади на научни форуми и участия в проекти. 
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ІІІ.  Педагогическа дейност: съгласно действащия университетски „Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности 
в СУ „Св. Климент Охридски“ докторантите, успешно преминали докторантския минимум, имат възможност да водят семинарни занятия, упражнения, учебни екскурзии 
и др.  

ІV. Допълнителни дейности: кредитира се работата на докторантите в административната и организационна дейност на катедрата съобразно цитирания Правилник и 
текущата натовареност на докторанта. 

V. Защита на дисертационен труд. 
 
В. Учебна документация 

Учебната документация за провеждане на обучението в ОНС „Доктор“ във Факултета по журналистика и масова комуникация се разработва и актуализира в съответствие 
с действащата нормативна база. Научният ръководител и ръководителят на катедрата следят за спазването на сроковете и изпълнението на задълженията на докторантите. 

Действащата учебна документация се състои от: 
1. Учебен план на докторската програма за трите форми (Р, З, С) 
2. Индивидуален учебен план на докторанта за периода на докторантурата 
3. Стандартизирана форма на обобщен 3-, 4- или 5-годишен отчет на докторанта 
4. Стандартизирана форма на годишен отчет  на докторанта 
5. Стандартизирана форма на тримесечен отчет (за редовните докторанти) 
6. Стандартизирана форма на протоколи, засягащи полагането на специализиран докторантски минимум и изпити, залегнали в учебния план 
7. Ежегодно публикуван списък с предлаганите докторантски курсове от модулите със задължителни и избираеми дисциплини  
8. Учебна програма за всяка задължителна или избираема дисциплина, приета от Факултетния съвет. 
Научните ръководители следят и контролират за спазването на сроковете и изпълнението на задълженията на докторантите. Инспекторът за докторантската степен във 

Факултета контролира административните процедури. Ръководителят на катедрата организира обсъждането на темите на новоназначените докторанти, на индивидуалните 
учебни планове, отчетите и атестациите на ниво първично обучаващо звено. 
 
ІІ. Реализация на завършилите 

Получилият образователна и научна степен „Доктор по медии и комуникации” е подготвен за самостоятелни научни изследвания и за иновационна научно-
преподавателска дейност във висшите училища, в научноизследователските институции, в публичните и държавните институции и др. в конкретна научна дисциплина от 
областта на медиите и комуникациите.  

Съгласно ниво „Доктор“ на Национална квалификационна рамка на Република България завършилият докторската програма „Медии и комуникации” може:  

 да участва в различни форми на продължаващо обучение – постдокторантски програми за повишаване на професионалната квалификация в условията на повишаваща 
се сложност на медийната и комуникационната индустрия; 

 да участва в международни програми за академичен обмен за агрегиране на опит по научната специалност или по професионалните области на медиите и 
комуникациите;  

 да ръководи научноизследователски проекти за млади учени и постдокторанти към висши училища и научни организации; 

 да заема най-високите позиции в областта на медиите и комуникациите в правителствения и корпоративния сектор – управленски, консултантско-експертни, 
информационно-аналитични или научноприложни; 



5  

 да участва в процедури за израстване в академични длъжности и в процедури за по-висока научна степен във висши училища и научни организации в България, в 
страните от и извън Европейския съюз. 

Съгласно Международна класификация на областите на науката и технологиите (FOS) завършилите докторската програма „Медии и комуникации” могат да се 
реализират като учени, университетски преподаватели и изследователи в направление 5.8 Медии и комуникации (Media and communications) по съответните научни 
специалности: 

 Медии и социокултурна комуникация (Media and socio-cultural communication) 
 Журналистика (Journalism) 
 Информационна наука – социални аспекти (Information science - social aspects) 
 Библиотечна наука (Library science) 

Професионалната реализация на получилите образователна и научна степен „доктор” по „Медии и комуникации” включва, но не се ограничава, до следните професии 
съгласно Националната класификация на професиите и длъжностите и съответствията й с Европейската класификация на уменията, компетенциите, 
квалификациите и професиите (ЕSCO): 

 преподавател по комуникации, висше училище 

 преподавател по журналистика, висше училище 

 медиен изследовател  

 ръководител в областта на информационните и комуникационните технологии 

 ръководител на звена за реклама и връзки с обществеността  

 ръководител по електронен бизнес  

 ръководител на онлайн общност 

 издател 

 директор на телевизия, радио, вестник 

 директор на предизборна кампания 

 началник отдел публикации 

 мениджър по връзки с обществеността 

 комуникационен експерт  

 експерт по политически кампании 

 консултант по междукултурна комуникация 

 специалист по реклама и маркетинг 

 графичен и мултимедиен дизайнер  

 разработчик на уеб съдържание и мултимедия 

 продуцент – телевизия, радио, филми 

Научната степен „доктор” по „Медии и комуникации” осигурява необходимата квалификация за заемане на позициите ръководител на отдел по комуникации или 
директор за медийна политика и комуникационни стратегии в световни и европейски институции като ООН, ЮНЕСКО, УНИЦЕФ, Организацията за икономическо 
сътрудничество и развитие (ОИСР), Световната банка, Европейската комисия, Съвета на Европа и др.   

Завършилите докторската програма „Медии и комуникации” могат да намерят професионална реализация като мениджъри и експерти по комуникации и в държавни 
и обществени институции в България като: 
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 Министерството на образованието и науката; 

 Министерството на икономиката; 

 Министерството на външните работи; 

 Министерството на културата; 

 Обществените медии БТА, БНТ, БНР; 

 Националните медии; 

 Университети и академии; 

 Неправителствени организации. 
 

 
* Квалификационната характеристика е изготвена съобразно Националната квалификационна рамка на Република България и Квалификационната рамка на Европейското пространство за висше 
образование (QF-EHEA). Разработена във факултета, отговорен за обучението по докторската програма. 
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І. УЧЕБНА ДЕЙНОСТ 

Задължителен минимум ECTS кредити - в зависимост от формата на обучение:  
60 (Р, З) и 20 (С) 

 

ДОКТОРАНТСКИ МИНИМУМ - задължително 30 (Р, З) / 20 (С) ECTS кредита 
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Докторантски минимум по специалността 

 Изпитът се провежда по индивидуална програма и конспект, 
предложена от ръководителя и утвърдена от катедрата, 
към   която е зачислен докторанта. 

задълж. изпит 20 не не 600  
 

първа 
година 

Докторантски минимум по западен език  

Изпитът е задължителен само за докторанти в редовна и 
задочна  форма на обучение и не е задължителен за 
докторанти на самостоятелна подготовка. 

задълж. изпит 10 не не 300  
 

първа 
година 
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ЗАДЪЛЖИТЕЛНИ ДОКТОРАНТСКИ КУРСОВЕ – минимум 20 (Р, З) ECTS кредита 
 

 
 

Наименование на учебната дисциплина 
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извънаудиторна 

натовареност 

Курсове, формиращи академични знания и компетенции задълж. изпит 5 30 не 120 150 
първа или 

втора година 

Курсове, формиращи академични знания и компетенции задълж. изпит 5 30 не 120 150 
първа или 

втора година 

Научно-образователен докторантски семинар задълж. т.о. 5 не 60 240 300 втора година 

Научно-образователен докторантски семинар задълж. т.о. 5 не 60 240 300 трета година 

 

ИЗБИРАЕМИ ДОКТОРАНТСКИ КУРСОВЕ – минимум 10 (Р, З) ECTS кредита 
 

Курс, формиращ специфични изследователски 

знания и компетенции избираеми изпит 5 30 не 120 150 
първа или 

втора година 

Курс по научното направление на докторантурата  

(свързан с научното съдържание и тематика на 

дисертационния труд) 
избираеми изпит 5 30 не 120 150 

първа или 
втора година 

Забележка: 
1. Признават се курсове, формиращи академични знания и компетенции; специфични изследователски знания и компетенции, както и курсове по научното направление и 
тематичната насоченост на докторантурата и организирани от: 
1.1. друг факултет на СУ 
1.2. други докторантски училища към Университета 
1.3. други университети, с които СУ "Св. Кл. Охридски" има договори за сътрудничество, вкл. докторантска мобилност, вкл. по програма "Еразъм" 
2. Списъкът с предлаганите задължителни и избираеми курсове се допълва и актуализира ежегодно, като промените се утвърждават от Факултетен съвет и се публикуват 

на сайта на Факултета. 
3. Всички задължителни дисциплини се посещават през първата и втората година на докторантурата. Списъкът със задължителни и избираеми дисциплини е неразделна част 

от учебния план. 
4. Докторантите от редовна и задочна форма на обучение избират не по-малко от 2 докторантски курса от задължителните курсове (формиращи академични знания и 

компетенции) и по 1 от 2-та избираеми докторантски курса (курс, формиращ специфични изследователски знания и компетенции и курс по научното направление на 
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докторантурата) през целия период на обучение. Докторантът участва в Научно-образователен докторантски семинар през втората и третата година на обучение. 
Докторантът, съвместно с научния си ръководител, избира и залага в индивидуалния план задължителни и избираеми курсове с хорариум 30 лекционни часа и по 5 кредита за 
всеки курс. 

5. Посещението и оценките от задължителните и избираемите докторантски курсове се удостоверят с протокол, издаван от инспектор учебна дейност на ФЖМК или от 
съответното звено, където се извършва обучението. Протоколът се представя на инспектора, отговарящ за докторантите в рамките на 10 работни дни след полагане на 
изпита. 

 
 

ІІ. НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

Задължителен минимум ECTS кредити в зависимост от формата на обучение: 85 (Р), 95 (З), 135 (С) 

1. РАБОТА ПО ДИСЕРТАЦИЯТА  

Задължителен минимум ECTS кредити – в зависимост от формата на обучение: 40 ECTS (Р), 50 ECTS (З) и 90 ECTS (С) 

Наименование на дейността ECTS кредита Отчет 

Подготовка на дисертационния труд:  
1 година: Анотация-обосновка за избор на тема на дисертацията. Изготвяне на разгърната библиография на източниците по темата 
на изследването. Изготвяне на план за дисертацията. Определяне на обекта и предмета на изследване; Поставяне на цели, задачи, 
хипотези за изследване в труда.  
2 година: Обобщение от прегледа на източниците.  Провеждане на изследвания във връзка с темата на дисертацията. Дефиниране и 
усъвършенстване на методологичния апарат и емпиричната база на изследването. Подготовка на отделна глава от дисертационния 
труд.  
3 година: Формулиране на основни изводи, обобщения и научни приноси. Оценка на достоверността на получените данни от 
емпиричното изследване. Анализ на крайните резултати: теоретична обработка и интерпретация. Апробация (при възможност) на 
резултатите от дисертационния труд. Оформяне на цялостния текст на дисертационния труд. Подготовка на труда за предварително 
обсъждане. 

по 10 на година 

(30 кредита за целия 
период на обучение 
за самостоятелна 

подготовка) 

текущо 

Представяне на значителна част от  дисертационния труд на научния ръководител и отчисляване  с право на защита (минимум 
100 стр. за докторантите в редовна и задочна форма на обучение). 10 

последна 
година 

Работа върху проекта за дисертационен труд, представен при зачисляване в самостоятелна форма на  обучение (само за С) 50 първа година 
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2. НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

 Задължителен минимум 45 ECTS кредита за докторантите от всички форми  на обучение 
 

Забележки: 

1. Задължителни са поне 3 публикации по темата на дисертационния труд. 

2. Когато задължителният минимум 30 кредита е набран от повече от една публикация или от повече от едно участие с доклад на научен форум, различните публикации/доклади 

трябва да представят различни резултати от изследването по дисертационния труд. 

3. В отчетите на докторанта трябва да присъства списък с пълни библиографски описания (по БДС/ISO) на всяка публикация. Задължителните елементи на библиографското 
описание са: фамилия и име на докторанта/съавторите, заглавие на статията/студията, заглавие на изданието, място на издаването и име на издателството (за книга – сборник, 
колективна монография), година, брой/том, страници от-до, точен уеб адрес на публикацията (ако е онлайн), ISBN (за книга – сборник, колективна монография) или ISSN (за 
периодично издание – списание, годишник).  

4. Важно е докторантът да се консултира с научния си ръководител дали публикацията е вписана в точната графа на отчета:  

 За публикация в „научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни  с научна информация” се присъждат 30 кредита. 

ПУБЛИКАЦИИ по темата на дисертационния труд1 ECTS кредита  Отчет 

1. Статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране 
или в научно редактирани и рецензирани колективни томове 

10/n на публикация текущо 

2. Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 
световноизвестни бази данни  с научна информация 

30/n на публикация текущо 

3. Студии, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или в 
научно редактирани и рецензирани колективни томове 

15/n на публикация текущо 

4. Студии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 
световноизвестни бази данни с научна информация 

45/n на публикация текущо 

5. Публикувана глава от колективна монография 20/n на публикация текущо 

ДОКЛАДИ на научни форуми: 

1. Доклади на международни научни форуми в чужбина и в  страната по 20 на участие/доклад текущо 

2. Доклади на национални научни конференции, школи или      семинари по 15 на участие/доклад текущо 

УЧАСТИЕ В ПРОЕКТ 

Няма задължителен минимум кредити. При участие се присъждат: 

за университетски проект – 5 кредита 

за национален – 10 кредита 

за международен – 25 кредита 

текущо 
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 Световноизвестните наукометрични бази данни са Scopus и Web of Science. Реферираните (abstracted) и индексирани (indexed) научни издания (списания, сборници, 
колективни монографии) се верифицират онлайн чрез платформите на Scopus (https://www.scopus.com/freelookup/form/author.uri?zone=&origin=AuthorProfile и Web of 
Science: (https://access.clarivate.com/login?app=wos). 

 Националният център за информация и документация (НАЦИД) поддържа съответния списък: Списък на съвременните български научни издания, реферирани и 
индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (https://randii.nacid.bg)  

 За публикация в „нереферирани списания с научно рецензиране или в научно редактирани и рецензирани колективни томове” се присъждат 10 кредита. 
 Такива научни издания също следва да са индексирани, напр. в Pro-Quest, EBSCO, ERIH Plus, CEEOL, International Scientific Indexing (ISI), MLA International 

Bibliography, RePEc, Index Copernicus, HeinOnline, DOAJ и др.  
 Националният център за информация и документация (НАЦИД) поддържа съответния списък: Национален референтен списък на съвременни български научни 

издания с научно рецензиране (https://nrs.nacid.bg). 

5. Буква "n" при коефициентите срещу видовете публикации означава брой на съавторите. Когато публикацията е в съавторство, авторският принос трябва да е се раздели поравно 
между съавторите.  

6. Според ППЗРАСРБ с удостоверение от съответния издател за „публикувани” се приемат и статии, студии, монографии и др., които са приети за печат в издания, които притежават 
ISSN или ISBN. В края на библиографското описание следва да се постави обозначение в скоби (под печат / Articles-in-Press / Accepted Manuscript) 

 
 

ІІІ. ПЕДАГОГИЧЕСКА ДЕЙНОСТ 
Задължително 10 ECTS кредита само за докторантите в редовна форма на обучение/ 

не са задължителни за (З) и (С) 

  

Наименование на дейността ECTS кредити Разпределение по години 

Възлагане на университетска преподавателска дейност на редовни докторанти (до 45 часа за 
учебна година без заплащане) 

до 5 кредита на 
година 

след полагане на 
докторантските минимуми 

Подпомагане на работата с дипломанти  
 до 5 кредита на 

година 

след полагане на 
докторантските минимуми 

 

ІV. ДРУГИ ДЕЙНОСТИ 

не се отчитат кредити за изпълнение по индивидуален план 

Наименование на дейността 
ECTS кредити 

Разпределение по 
години 

1. Участие в заседанията на катедрения съвет, на които се разглеждат въпроси, свързани с 

докторантската степен, за което задължително се кани докторантът. 
1 кредит текущо 

2. Възлагане на административна работа (участие  като квестор в провеждане на изпити и други 

за редовна форма на обучение) 
1 кредит текущо 

3. Участие в организиране и провеждане на семинари, срещи, конференции и други инициативи (за 

редовна форма на обучение) 
1 кредит текущо 

4. Участие в защити на дипломни работи в ОКС „бакалавър“ и „магистри“ 1 кредит след полагане на задължителните изпити 

https://www.scopus.com/freelookup/form/author.uri?zone=&origin=AuthorProfile
https://access.clarivate.com/login?app=wos
https://randii.nacid.bg/
https://nrs.nacid.bg/
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V. ЗАЩИТА НА ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД 

Задължително 25 ECTS кредита за всички форми на обучение (Р, З, С) 

Наименование на дейността ECTS кредити Отчет 

Провеждане на предварително обсъждане на дисертационния труд в катедрата, последвано  от решение на 
Факултетния съвет за откриване на процедура по публична защита 

25 
след откриване на процедура по 

публична защита 

Забележки: 

1) Присъжданите кредити в учебния план са съобразени с Наредба № 21/2004 г. за прилагане на  системата за натрупване и трансфер на кредити във висшите училища, както следва: 60 
кредита за учебна година. При изпълнението на индивидуалния план от докторанта, може да се варира с изпреварващо натрупване на повече от 60 ECTS кредита за една учебна година или 
при възникнали обективни затруднения за реализиране на изследователската дейност, да се компенсират в следваща година на обучение. 

2) Настоящият учебен план осигурява задължителен минимум от 5400 часа и съответства на 180 ECTS кредита. 

3) Докторантът се допуска до предварително обсъждане при натрупване на задължителните 155 кредита. 

4) На базата на този учебен план всеки докторант изготвя заедно с научния си ръководител индивидуален учебен план за целия срок на обучение не по- късно от три месеца след зачисляването, 

в съответствие с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“. 

5) В края на всяка докторантска година се представя годишен отчет от докторанта с приложена визитка от информационната система  „Авторите“ и писмено мнение от неговия научен 

ръководител      за извършената работа по индивидуалния план. При необходимост от промени, измененията се обсъждат и приемат от Катедрения съвет и  се внасят за утвърждаване от 

Факултетния съвет на ФЖМК. 

6) До защита на дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор“ се допуска докторант, който успешно е положил изпитите, определени в индивидуалния учебен план, отчел е минималния 
брой кредити спрямо формата си на обучение, отчислен е с право на защита, подготвил е дисертационен     труд, отговаря на минималните национални изисквания и е представен доклад за сходство 
от научния ръководител,извлечен от електронна система за превенция срещу плагиатство на СУ. 

7) Дейностите по т. ІV. Допълнителни дейности са заложени в съответствие с чл. 51, ал. 1 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични 
длъжности в СУ. 

8) Педагогическата дейност е заложена на основание чл. 59, ал. 2 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ, според който 
след полагане на изпитите от индивидуалния план, на редовен докторант може да се възлага преподавателска дейност, като 45 часа на учебна година са без заплащане, а остатъкът от 45 до 120 
часа на учебна година са със заплащане. 

 

Учебният план е приет с решение на Факултетния съвет на 09.03.2023 г. с протокол № 07 

 

ДЕКАН НА ФЖМК: 

проф. д-р Веселина Вълканова 


